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Éjszakai razziák a nagyvárosi bűn lovagjai ellen — Notórius be­
törők és zsebmetszők fosztogatták a beteghajlam uakat 1

hanem inkább erkölcstelen gondolkodá-
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Helyszám

Saj álságos nagyvárosi bűnökről nyert 
tudomást az utóbbi időben a rendőrség. 
Egyre-másra érkeztek ugyanis a jelen­
tések a föifei.j>|tányságra, hogy a fővá­
ros uccjíiBjFndn '̂aík bizonyos nők raj­
zanak "düá já nap bizonyos óriái-
ban, htimjaja ifiaanák bizonyos férfiak, is, 
akik épflpgy zaklatják a férfiak egy, 
vészét, mit ahogy azt ezek a nők cse­
lekszik. A dolog annál is súlyosabb 
megítélés alá esett, mert ezek a férfiak 
más tekintetben is a bűnözök világába 
tartoztak, s legújabb szereplésük meg­
döbbentő módon rontotta a küzbizton 
sági állapotokat.

Betörők és zsebmetszők, akik 
kendőzik m agukat

A bajok elharapódzásakor a főkapi­
tányságon azonnal külön detekaveso- 
portot szerveztek ezeknek a gyanús 
egyéneknek fékentartására. A csoport 
vezetője Róna Ernő detektivfelügyelő 
lett, aki közismert energikus ember és 
mint ilyen alkalmasnak látszott a sulyo* 
jelenségek megrendszabályozására. Róna 
felügyelő és emberei hónapok óta dől. 
goznak ebben a szakmában, s máris 
nagy eredményeket értek el.

Megállapították, hogy a rossz gazda- 
sági viszonyok hatása következtében, 
egy egészen uj g onosz tevő típus Keletbe 
ze'tt. Főként iskolázott fiatalemberek, 
akik állásukat vesztették, továbbá akik 
tisztességes utón nem tudnak, megélhe­
téshez jutni. — oly módon élnek, hogy 
bizonyos férfiakkal tartatják ki magukat. 
Ezek nagy része nem beteges hajlamú,

suk juttatta őket erre a lejtőre. Róna 
Ernő detektivesoportja nem kevesebb, 
mint 600 ilyen züllött férfit tart nyilván. 
s ezek, valamint akik még nem kerültek 
Rónáéi kezei közé, alaposan veszélyez­
tetik a főváros közerkölcseát.

Még érdekesebb, hogy erre a beteges 
foglalkozási ágra vetette rá magát 
újabban a notórius betörők, zsebmetszők 
és más gonosztevőknek egy jelentős 
csoportja. A kihallgatások során ezek az 
alakok cinikusan vallották be, hogy ez 
a -foglalkozási ág sokkal jövedelmezőbb 
és kevesebb kockázattal járt, mint a 
betörés és zsebmetszés. Róna Ernő de­
tektivfelügyelő, akivel beszélgettünk 
erről a kérdésről, a következő érdekes 
megfigyeléseiről számolt be:

— Ezek a vagányok fölhagytak régi 
foglalkozásukkal. Mostanában pirositót 
raknak a képükre, elegánsan öltözköd­
nek és azokra a szerencsétlen férfiakra 
vadásznak, akiknek hajlama eltérő a 
normálistól. Áldozataikat ezután elvi­
szik a régi Lóversenytér, vagy Buda 
elhagyott részeibe, esetleg titkos találka­
helyekre, ¿hol azután nem tesznek 
egyebet, mint kifosztják a szerencsétle­
neket És az ilyen áldozat eddig némán 
és tehetetlenül volt (kénytelen tűnd. 
hogy kifosszák, mert nem mert följelen­
tést tenni- Félt a botránytól és a meg­
hurcoltatástól. Most azonban más a 
helyzet Az én detektív csoportom), a 
mely közérdekből diszlzréten kezeli 02 
efféle panaszokat — meghallgatja a fői­
jelentőket, lefüleli a már jórészt ismert 
és nyilvántartott gonosztevőket és 
gondja van Tá, hogy a fosztogatások éá

zsarolások no maradjanak megtorlatía- 
nok. El lehet gondolni, hány embert 
kergettek halálba ezek a gonosztevők, 
mielőtt rájuk csaptunk, hiszen büntet­
lenül zsarolhatták éveken át azokat a 
szerencsétleneket, akik egyszer véletle­
nül a karmaik közé kerültek, s akiket 
folyton a leleplezés és pellengérre állí­
tás rémével fenyegettek és ezipolyozták 
a végletekig. Fontosnak tartom, hogy 
a nyilvánosság ás megtudja, -hogy a 
rendőrség ezekre a zsarolókra is lecsap
és nem azokat bünteti, akik följelentést 
tesznek életük megrontói ellen.

N agytakarítás a főváros uccáin
A Róna-detektivcsoport preventív in­

tézkedésekkel igyekszik féken tartani a 
nagyvárosi bűnöknek eme fekete lovag­
jait. Időnkánt razziákat tartanak, s egy 
ilyen razzia — amely az egész város 
területére kiterjed — tegnap folyt le. 
A Róna-csoport embereit, más detektiv- 
csoportok embereivel erősítették meg, 
továbbá kellő számú rendőri készültsé­
get bocsátottak Róna felügyelő rendel­
kezésére. Az indulás este kilenc órakor 
volt a főkapitányság épületéből. A 
razzia olyan csöndben és diszkréten 
folyt le, hogy az uccán járókelők közül 
senki sem vett éezre semmit.

A csoport emberei először is az Er­
zsébet-teret tisztogatták meg a beteges 
hajlamú férfiak társaságától. Itt négy 
Idkent-kifent, 20 év körüli ifjút csíptek 
meg, amint öreg férfiak társaságában 
bizalmaskodtak. Az együk ilyen .ifjúnak 
már zsebében volt áldozatának arany, 
órája, amelyet egy óvatlan pillanatban 
lopott el öreg barátjától. A négy ifjút 
rendői fedezettel bevitték a főkapitány­
ságra. Az Erzsébet-térről a Rákóczi- 
uton söpört végig a razziázó detektiv- 
esoport.

portosan haladtak — egymásután fog­
ták karon a kószáló legényeket. Egyik 
sem tiltakozott, sőt engedelmesen kö­
vette a detektiveket a mellékuecákba, 
ahol leigazoLtatták őket. Érdekes . volt, 
hogy többüknél fényképek voltak, ame. 
lyek női ruhában ábrázolták őket. A 
Rákóczi-uton 16 ilyen férfit csíptek 
nyakon — közülük hat régóta körözött 
zseb-metsző és betörő volt.

A Rokk Szilárd-utca egyik egyemele­
tes kopott hálába tértek be ezután a de­
tektívek. Itt titkos találkahelye volt a 
beteges liajlamuaknak, s négy nőiruhás 
férfit találtak, néhány öreg ur társasá­
gában. Valamennyinket a lakás gazdá­
jával együtt, — előállították a főkapi­
tányságon. — A következő stáció a Fe- 
renc-körut egyik mellékutcája volt, 
ahol egy éjjel-nappal lezárt kapuju 
házba hatoltak be. Itt egészen vegyes 
társaságot találtak. Még nők is voltak 
közöttük, és pedig férfiruhában, ügy lát­
szik, ezek a nők, akik más nőkkel barát­
koztak; — szintén a beteges hajlamúak 
közé tartoznak. Itt is igazoltatások 
voltak.

Egy csomó gyanús kávémérés, korcs­
ma és tánclokál került sorra, amikor 
hajnali félháromkor a razziázó detektí­
vek bevonnltak zsákmányukkal a főka­
pitányságra. összesen io beteges haj­
lamú férfit fogtak el, akiknek kihallga­
tása egészen a délelőtti órákig tartott. 
18-at közülük a toloncházba vittek át, s 
mint dologkerülőket, — közigazgatási 
utón. fogják őket kitoloncolni. A többi 
régen keresett betörő volt, akiket kihall­
gatásuk után őrizetbe vettek. a
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